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технічного потенціалу: активної та передбачуваної державної підтримки, формування попиту 

на наукові досягнення з боку реального сектора економіки. 
Самостійно підтримувати необхідні темпи розвитку технологій більшість українських 

підприємств не в змозі. Причинами такого стану є насамперед, загальносистемні чинники: а) 

низька привабливість української промисловості для інвестування через існування 
несприятливого економічного середовища для вітчизняного та зарубіжного інвестора, що 

проявляється в збитковості та неефективності державного регулювання; б) нерозвиненості 
ринкової інфраструктури; в) відсутності дієвої системи правового регулювання; г) 

оптимального рівня податкового навантаження; ґ) відсутність реальних механізмів 
об‟єднання наявних ресурсів; є) інноваційна політика немає чіткої спрямованості у 

вирішенні конкретних економічних проблем регіонів, у їхній реструктуризації з врахуванням 

ринкових чинників. 

Таким чином існує потреба у подальшій оптимізації шляхів стимулювання 
інноваційного розвитку України, які спиратимуться як на існуючий досвід України, так і 

зарубіжний досвід. 

Важливим є створення фінансової бази для інноваційного прориву вітчизняної 

економіки, а для цього державі необхідно; акумулювати кошти як через бюджет, так і через 
позабюджетні фонди; формування платоспроможного попиту в державі на наукомістку 

продукцію та сприяння формуванню інфраструктури; складання державних цільових 
програм, що повинні підтримувати розширення інноваційної діяльності та покращення умов 

її здійснення; формування між окремими інститутніми одиницями системи «вузи – наукові 

дослідження – виробництво»; кадрове забезпечення; інноваційна культура суспільства; 
узгодження інноваційної політики з іншими напрямами державної політики. 

Однак не менш важливим є діяльність самого підприємства та його готовність і 
прагнення до поліпшення шляхом змін та запровадження інновацій. 

Тенденції розвитку промисловості та фінансування науки свідчать про відсутність 

партнерства держави та бізнесу в інноваційному процесі, що обумовлює низьку ефективність 

інноваційної системи України. Для активізації інноваційної діяльності необхідно розвивати 
інфраструктуру ринку інноваційних товарів та послуг, надавати пільги інноваційно- 

активним підприємствам, здійснювати механізм фінансування наукових та науково- 
технічних робіт тощо. 

Отже, досягнення інноваційного розвитку України передбачається можливим у випадку 
реалізації як вже впроваджених стимулюючих заходів, так і нових елементів, однак, лише за 

умови розробки продуманих механізмів їх реалізації. 
Для України поки що характерні відсутність радикальних (базових) інновацій, незначна 

кількість інноваційної продукції принципової новизни, низька інноваційна активність 

підприємств. Наприклад, нові технічні рішення на рівні винаходу були використані у процесі 
створення лише 9% загальної кількості зразків нової техніки. 

Внаслідок дії зазначених та інших причин, які гальмують інноваційний розвиток країни 

у програмі діяльності уряду. зроблені нові практичні кроки у напрямі подальшої підтримки 
державою розвитку інноваційної сфери: широке введення в господарський обіг об'єктів 

інтелектуальної власності, підвищення науково-технічного потенціалу, сталого зростання 
економіки та утвердження України як високотехнологічної держави / 
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РОЛЬ СТРАХУВАННЯ В СИСТЕМІ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 
ДЕРЖАВИ 

Сучасні тенденції глобалізації фінансової сфери, що проявляються через створення 
європейської валютної системи, формування світових комп‟ютерних мереж, посилення ролі 
фінансових установ, які характеризують свою діяльність як транснаціональних корпорацій, 
фінансові, політичні та енергетичні кризисприяють появі нових непередбачених наслідків, 
які мають як позитивний, так інегативний вплив на розвиток економік окремих держав. 
Вважається, що страхування є одним з необхідних елементів ринкової інфраструктури, тісно 
пов‟язане з ринком засобів виробництва, ринком капіталів, цінних паперів, праці та робочої 
сили та може слугувати ефективним механізмом фінансової безпеки. Завдяки саме такому 
інструменту можна говорити про ефективний механізм длязапобігання, відшкодування 
збитків, завданих як майновим, так і особистимоб‟єктам. Адже, як показує досвід розвинених 
країн, саме страхування сприяє збереженню досягнутого рівня життя для громадян, зменшує 
збитки суб‟єктів господарювання у разі виникнення ризиків, на рівні держави виступає 
інструментом, завдяки якому відшкодовуються навіть і катастрофічні ризики. Розвиток 
ринку страхування як однієї зі складових фінансової безпеки України є важливою 
економічною проблемою та потребує постійного моніторингу з боку як науковців, так і 
практиків. 

Сучасний стан розвитку економіки України характеризується підвищеним рівнем 
ризиків, що зумовлений нестабільністю фінансової системи на державному рівні, 
недосконалістю чинного законодавства, залежністю української економіки від світових 
фінансових ринків. Якісний соціально-економічний розвиток держави, безпечне 
функціонування суб‟єктів господарювання, підвищення загального добробуту населення, 
убезпечення різних сфер його життєдіяльності не є доступним без стабільного 
функціонування страхового ринку. Без забезпечення належного рівня фінансової безпеки 
неможливі такі економічні процеси, як захист суб‟єктів господарювання від потенційних 
загроз, створення системи превентизації від негативних чинників загалом. Саме для цього 
необхідно організувати максимально ефективне функціонування страхового ринку, який є 
важливим складником фінансово-економічної безпеки і сфокусований на своєчасне 
виявлення і запобігання зовнішнім та внутрішнім загрозам, забезпечення захисту фінансових 
інтересів та зростання добробуту держави 

Система фінансової безпеки в Україні лише розпочала формуватися ізприйняттям 
відповідних нормативних документів. До недавнього часу Поняття«безпека» досліджувалося 
фахівцями у сфері внутрішньої та зовнішньої безпеки держави та стосувалося загроз 
порушення цілісності її кордонів, втручання у внутрішні засади політики, тобто майже не 
стосувалося економічної сфери. З розвитком ринкових засад у літературі термін «економічна 
безпека» з‟явився в кінці 80-х років, пізніше– як її окрема складова виділяється і фінансова 
безпека. Нині продовжується процес формування окремих дефініцій та складових фінансової 
безпеки. Як показує досвід зарубіжних країн з розвиненими економічними системами, 
створення дієвих схем страхування дає змогу подолати наслідки несприятливих техногенних, 
екологічних, природних катастроф, соціальних ризиків та стати одним з ефективних 
інструментів системи ризик-менеджменту. Тому, використовуючи показники діяльності 



    

 

 

 

страхових компаній, визначимо місце ринку страхування як однієї зі складових фінансової 
безпеки України. 

Нині в економічній літературі можна зустріти досить багато точок зору щодо категорії 
«фінансова безпека». Під фінансовою безпекою розуміємо такий стан фінансово-кредитної 
сфери держави, який характеризується збалансованістю і якістю системної сукупності 
фінансових інструментів, технологій і послуг, стійкістю внутрішніх та зовнішніх негативних 
чинників (загроз), здатність цієї сфери забезпечувати захист національних фінансових 
інструментів, достатні обсяги фінансових ресурсів для всіх суб‟єктів господарювання та 
населення у цілому – ефективне функціонування національної економічної системи і 
соціальний розвиток. Одним з інструментів фінансової безпеки є створення та 
функціонування ринку страхування. Такий ринок формується у більшості держав світу у 
складі фінансового та є однією зі складових економічної безпеки. Адже завдяки єдності 
трьох форм страхового захисту: централізованих, децентралізованих фондів та фондів 
страхових компаній– створюється система страхування, метою якої є подолання наслідків 
несприятливих подій та відшкодування збитків. В Україні ринок страхування представлений 
як централізованими фондами, основними з яких є соціальні, так і резервними фондами 
підприємств, організацій та фондами окремих страхових компаній. Саме на останніх 
зосередимо свою увагу, адже у функціонуванні таких фондів зацікавлена держава, маючи 
змогу перекладати функцію захисту на установи, які спеціалізуються на послугах з 
відшкодування збитків. 

Вітчизняний ринок страхування за останні три роки характеризувався неоднозначними 
тенденціями. Характерною його рисою стало те, що за умов фінансової кризи ринок 
страхування відреагував зниженням основних показників, зокрема страхових премій та 
виплат, зменшенням кількості страховиків. За ринкових умов господарювання ринок 
страхування реагує, навпаки, бажанням потенційних страхувальників збільшити кількість 
укладених договорів страхування та, відповідно, зростанням рівня страхових премій, тобто 
адекватним бажаннямклієнтів є захистити себе в умовах кризових явищ. На жаль, ринок 
страхування вУкраїні залишається слабо розвиненим, а його роль у формуванні фінансової 
безпеки є досить слабкою. 

Фінансова безпека на страховому ринку є драйвером економічного зростання та 
ключовим елементом системи економічної безпеки держави. Але відсутність досконалої 
нормативно-правової бази, прозорості страхового ринку для населення, низька прибутковість 
окремих видів страхування та інші актуальні проблеми, що накопичилися в фінансовому 
секторі національної економіки, перешкоджають ефективному розвитку страхового ринку 
України. Усунення цих проблем та мінімізація їхнього негативного впливу дасть змогу 
розвинути ринок страхових послуг, що в умовах епідемічної небезпеки та збільшення 
кількості викликів і загроз може виконувати стабілізуючу роль та стимулювати розвиток 
фінансового ринку країни, національної економіки і підвищення рівня економічної безпеки 
держави. 

Розвиток ринку страхування в Україні має велике значення і потребує дієвої підтримки 
держави та належного рівня забезпечення фінансової безпеки за умови більш активних дій із 
боку страховиків, що сприятиме одержанню істотних джерел інвестиційних ресурсів. 

Перспективи подальших досліджень будуть присвячені поглибленню досліджень щодо 
посилення ролі страхування у системі забезпечення фінансової безпеки України. 
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